

Felhívás a Helyismereti Vetélkedő II. fordulójára.

Kedves Gyerekek!

Január végén befejeződött a Békés megyei Önkormányzat támogatásával meghirdetett Helyismereti Vetélkedő I. fordulójára. Következzenek tehát a II. forduló feladatai:

E forduló feladatait *Szarvas Város Művelődéstörténeti Örökségének kuriózumai című DVD filmsorozat* tartalma alapján állítottunk össze.

A feladatok megoldásához nagyon fontos, hogy ennek a filmsorozatnak 5.-6.-7. részét legalább kétszer megnézzétek.

A filmsorozatot a KÖRÖS TV a következő hétfői napokon fogja adásba tenni:

Február	13-14.
Február	20-21.
Február	27-28.
Március	6-7.
Március	13-14.
Március	20-21.

A filmek alapján írásbeli teszt-feladatlapokat kell majd megoldani, amelynek helye és időpontja előreláthatólag a következő:

Első korosztály részére: (általános iskolák második, harmadik, negyedik, ötödik és hatodik osztályai): 2010. március 19-én (pénteken) du. 14 órától lesz.

Második korosztály részére: (általános iskolák hetedik, nyolcadik és középiskolák első, második és harmadik osztályai) 2010. március 26-án (pénteken) du. 14 órától lesz.

Helyszíne: a Polgármesteri Hivatal földszinti nagy tanácskozó terme. (Az írásbe-

li feladatok megoldására egy csapatból 4-5 fő megjelenését várjuk.)

Egyéb tájékoztatás: A művelődéstörténeti DVD filmeket a csapatok jelíges kártyájuk felmutatásával kikölcsönözhetik a „Szarvasért” Alapítvány Szabadság u. 12. sz. alatti irodájában. Egy csapat egy DVD-t maximum 3 napra kölcsönözhet ki annak érdekében, hogy minden csapat időben hozzájuthasson.

További feladatok: Szeretnénk, ha megismerkednétek a város gazdasági-társadalmi életének főbb szereplőivel. Ezért felkértük a legjelentősebb cégek, vállalkozások vezetőit, hogy fogadják a vetélkedő résztvevőit egy-egy riport elkészítésére. Azt is kértük, hogy ajánljanak fel különdíjakat a vetélkedő eredményhirdetésére. Örömmel közöljük, hogy eddig már 8 különdíjra érkezett felajánlás. **Ez azt jelenti, hogy nemcsak az első három helyezett csapatot fogjuk jutalmazni, hanem sokkal többet.**

A szervezők sorsolással fogják eldönteni, hogy melyik csapat hová mehet riportot készíteni. Erről és a riportkészítés részleteiről a csapatokat közvetlenül fogjuk értesíteni iskolájukon keresztül.

A riportok elkészítésének határideje: 2010. április 2. (péntek).

Leadásának helye: Szarvas, Szabadság u. 12. (Az I. fordulóval azonos.)

Jó munkát és kellemes filmnézést kíván a „Szarvasért” Alapítvány és Szarvas Város Barátainak Köre

A Himnusz

Életünkben sok muzsikát hallottunk, hallunk és hallani fogunk. Lehetett az hangszeres, zenekari, emberi hang kísérettel, vagy anélkül.

Ahhoz, hogy miféle hatást gyakorolt ránk, köze volt annak, kik és kinek a művét játszották. Voltak klasszikusok, romantikusok, modernek. Dallamosak, vagy anynyira diszsonánsak, hogy szenvedés volt végighallgatni.

Gyerekkoromból Anyám zongorázásaira emlékszem. Lehetett az könnyű Mozart darab, de sokszor magyarnótázott és mellé még énekelt is.

Templomba rendszeresen jártunk. Apám felügyelője volt egy békés megyei kisváros evangélikus gyülekezetnek. Kedvence voltam, így megengedte, sőt igényelt, hogy a külön felügyelő részére fenntartott padban mellette üljek. Csöndben ültünk, énekelünk és figyeltünk a prédikációra. Előfordultak olyan ünnepek, amikor állva énekeltem mindenki, és Apám éneklés állva lett. Egyenesen, szinte mereven állt, két kezét szorosan oldalt tartva, miközben az arcát ünnepélyes fény hatotta át. Ilyenkor nekem is ezt kellett tennem. Igyekeztem őt utánozni, amennyire képes voltam rá.

A dolgot akkor még nem egészen értettem.

Himnusz..., mert azt énekeltek, ő érzelemdúsán, én engedelmesen.

Ma már tudom, hogy életem meghallgatott, vagy el is énekelte himnuszi mekkora hatást gyakoroltak rám. Meg kell fogalmaznom. Három hatásról beszélhetek, amit a Himnusz belőlem – de vélem, hogy sok emberből is – kivált.

Furcsán ellentmondó, domináló érzések, amik sokszor könnyeket fakasztottak, amint meghallottam azt a szívemig-agyáig felkúszó dallamot. A dallam a három érzést azonnal előidézte.

Az egyik a meghatottság, könnyeket idéző meghatottság. A másik az alázat, hogy énekelhetem és magaménak tudhatom őseim csodálatos nemzeti énekét. A harmadik érzésem a büszkeség, ami ugyan nem nem igazából illik az alázathoz, de mégis határukban összetartoznak azzal az érzéssel és meggyőződéssel, hogy magyar vagyok és erre igencsak büszke.

Furcsa érzés-együttes, ami mindig megleg ahányszor csak hallok, vagy látom magyar olimpikek könnyező szemén, a nekik játszott, idegen zenekar hibásan ritmizált magyar Himnuszt hallva.

Szükebb közösségemben, evangélikus hitünk himnusza az „Erső várunk”, amit állva éneklünk, és mondandójában bátran hiszünk. Ő is a miénk. Ennél az evangélikus himnusznál hűséget érzek protestáns őseim felé, mert ők örökítették ránk.

Végül szeretnék még írni az én külön himnuszomról, ami a Miatyánk, énekvásban elbeszélve. Ezt a himnuszt otthon éneklek sokszor, akár házimunkáim végzése közben is.

Schné Bolla Magdolna

Kenyai Hírlap Szarvason?

A napokban megjelent egy „idétlen” hírlap, a Kenyai Hírlap. Harencsár Lászlót, a kiagyalóját kérdeztem arról, hogy önélet-írás, versek, haikuk, kisregény és mesék után honnan jött az ötlet egy abszurd humorra építő hírlap elindításához?

– Valóban több mindenbe belekontárkodtam. Van egy olyan mondas, hogy aki sok mindent csinál, igazából egyikhez sem ért. Lehet, hogy valóban ez a helyzet, ámbar meséimmel a könyvtári „fellépésem” óta járom a helyi óvodákat. Számomra szimpatikusabb az a megközelítés (nem véletlenül), miszerint ez is én vagyok.

Joggal merül fel a kérdés, hogy *Honnan vettem a bátorságot?* Nos, pár hete lementem a sarki boltba. Kértem 15 dkg füstölt párizsit, 5 dkg bátorságot és két darab sajtos stanglit.

– *Köszönöm, nincs több kérdésem.*

A Kenyai Hírlap kapható a Polgármesteri Hivatalban, a Városi Könyvtárban és a Turinform Irodában.

KENYAI HÍRLAP

Abszurd humor, az abszurdumot kedvelőknek. Tehát: aki nem kedveli az abszurd humor, az ne hajlogasson papircsokot a lapokból, ne csomagoljon bele füstölt kolbászt, ne használja papírzsákendőként vagy toalettpapírként, hanem szorgos legyen vissza oda, ahonnan elvette! *Köszönöm! (Harencsár László)*

PROBIZÁM BŐSZAKI IDELEN HÍRLAP – ÁRA: 100 Ft 2010. JANUÁR

<p>A TARTALOMBÓL</p> <p>BULVAR-HÍREK K. Béla pechje K. Béla nyugalmazott vasutas Afrika-kibúrtott. Apránként félreletett pénzéből egy házat épített Afrikában, ám a jól megérdemelt pihenés helyett, csak bosszúságok érték!</p> <p>ELFOGTÁK A „GYILKOST”! Hosszú, kitarló nyomozás eredményeként a rendőrség elfogta a GYILKOST! A GYILKOS tiltakozott, de nem tudta megőszíteni a nyomozhatóságot.</p> <p>NEVNAPI KÖSZÖNTŐ VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS „HÖRÖRSZÓKOP” KERSZTREJTIVÉNY ROMANTIKUS KÉPREGÉNY, NAPLEMENTEVEL... APRÓHÍRDETESEK TUDOMÁNYS EROTIKA</p>	<p>LAPSZEMLE Fatális tévedés egy tudományos lapban Az egyik, közismert tudományos lapban olvastam, hogy „kiemelten védett nővény” nyilvánították a „Hávis Csepert”! Ez óriási baklövés és erre nem lehet magyarázat egy-egy bűntényi körítésre.</p> <p>PRAXTIKUS TANÁCSOK FÁRMASZKONAK Hogyan másszunk fára? Mielőtt az elengedhetetlenül fontos tanácsok részletes ismeretere kerülné sor, a faramaszonak, mint kisültesnek, szakleltények – archoleógusok, kertészemlékek, erdészek és a medve – által képviselt akárcél kell néhány fontos gondolatot papírra vetnünk. Alapvetően három elmelet ismert a tudomány.</p>	<p>„Örület” (vezérlék) Asszony írt a lányból, de csak félt, mert az apja grúz. Miklós, a ferje firm volt, lapp. Programozó-matematikus. Háza kocka, meglehetősen, feje gombólyú, rajja kalap. Függetlenség – szimmetrikus, vízszintesen sláki. Házasságuk akkor laposodott el teljesen, amikor Miklós tavaly egy bongóbilli-matematikai-egyenleten elgondolkodva, az úton szétlatta nem vette észre a felesle robbogó utóteret. Laptev írt. Számkódos akatálkában, a faramagocija és a babakocija mellé helyezett, erek nyugtatása a családi kriptában. A rendőrség merénylőre gyarakodott, de bombabiztos állapott. Tel-Avivban nyaralt. Négy gyereket szeretett volna, de csak három írt. A negyediket hajókajárműnek szánták, de tervek megjelentek. A negyedikét írt egy férfi nevezte el, így Shaw-írt. Terarabon él Ekvál. Jövésre jár le a mászásokja. A kőbebe írt a szociál nyaralásokról elírt, de Mészé. FOLYTATÁS A 3. OLDALON.</p>
---	---	--

SZARVAS ÉS VIDÉKE Önkormányzati Hetilap ENGEDÉLYSZÁM: HU ISSN 0238-1435 Megjelenik minden csütörtökön.

Felöl szerkesztő: Tatali László. Munkatársak: KESERŰ ZSUSZA, dr. KUTAS FERENC. Kéziratokat NEM ÖRZÜNK MEG ÉS NEM KÜLDÜNK VISSZA.

SZERKESZTŐSÉG: VÁROSHÁZA 5540. SZARVAS, SZABADSÁG U. 25-27. SZERKESZTŐSÉGI FOGADÓÓRÁK: Kedd 9-12 óráig, Péntek 9-12 óráig. Telefon: 70/421-7245

Email: szvid@szarvas.hu Kiadja: SZARVAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA FELŐLŐS KIADÓ: DR. MELIS JÁNOS

Előfizethető SZARVAS BELTERÜLETÉN FÉLÉVRE 2990 Ft-ÉRT, egy ÉVRE 5980 Ft-ÉRT, MÁS HELYEKEN POSTAKÖLTSÉG TERÍTÉSSEL KIEGÉSZÍTVÉ.



9770238143503



1003